2014年10月1日 本版编辑:张宇

# 温情片文艺片国庆档争锋

即将到来的国庆电影档期,近十部新片集中上映,其中既有超 级娱乐片《心花路放》《痞子英雄2》,也有温情治愈题材的《亲爱的》 ▼《痞子英雄2》海报。 《麦兜我和我妈妈》,也有文艺的《黄金时代》,题材、类型相当丰富。

本报记者 倪自放

#### 超娱乐 看黄渤"自己打自己"

从演员方面讲,这个国庆 档就是黄渤"自己打自己",除 了《亲爱的》,国庆档两大娱乐 片《心花路放》《痞子英雄2》都 由黄渤主演

由宁浩执导,黄渤、徐峥、 袁泉、周冬雨、张俪、马苏、郭 涛、李晨、夏雨、刘仪伟等全明 星阵容加盟的电影《心花路 放》,已于9月30日上映,排片 比例高达52.48%。《心花路放》 以黄渤和徐峥踏上"疗伤之 路"作为整部影片的开始,可 惜旅程并未如想象中顺利,途 中的美景和美女让两人一度 崩溃。两个好基友带着一条名 叫果汁的宠物狗,一路遭遇形 形色色的女子,开始一番嬉笑 怒骂的未知之旅。整部影片-反宁浩以往"脏乱暴"的风格, 两个人的"西游"之旅除了有 美女相陪,一路的风景也十分 优美。谈及所谓的"转型",宁 浩表示:"我一直都是这个状 态,给大家讲有趣的事儿。

被称为国庆档"最不费 脑"的娱乐大片《痞子英雄2》, 由赵又廷、林更新、黄渤主演。 据了解,该片故事延续了上一 集的惊心动魄,开场便是连环 爆炸案席卷海港城,神秘黑暗 组织启动目的不明的屠城计划。 危急时刻,南区分局警官吴英雄 搭档性格迥异的东区分局警探 陈真再次挑战"不可能完成的任 务",而在逃嫌疑犯徐达夫的重 新出现,又让城市危机疑点丛 生。时隔两年,黄渤如期回归 续集,他饰演的徐达夫正邪身 份引入猜测。该片导演蔡岳勋 表示,赵又廷、林更新、黄渤三 人在一起所产生的化学反应 是这部电影的亮点之一。

### 超温情



30日电影票房已过1亿。除了 故事本身极具温情感染力、现 实题材和充满质感的台词,导 演陈可辛召集的赵薇、黄渤、 佟大为、郝蕾、张译、张雨绮六 大演员的颠覆性出演,也是电 影震撼观众的力量之一。不少 观众表示,或许我们曾经对 "亲爱的"的定义只是在爱称 层面,而它更是在诠释亲情的 爱,爸妈给我们的爱是谁也不 能比的,那种爱才是真正值得 你说一句"亲爱的" 号称黄金周第一"软萌"

国庆档"最受期待情感电

影"《亲爱的》已于9月25日18

点正式在全国上映,截至9月

大片的麦兜系列第五部《麦兜 我和我妈妈》,回到最初的母子 治愈主题,那些"鱼丸粗面"、"纸 包鸡"带来的欢笑和感动都将回 来。不同的是,这一集中麦兜开 始经历成长和分离,在离开妈 妈的日子里,麦兜更加体会到 妈妈曾经为自己付出的心血。 影片保留了吴君如、黄秋生的 经典配音搭档,还力邀钢琴王 子李云迪和"中国好爸爸"黄 磊为片中角色配音,黄磊更是 和女儿多多演唱了该片的推 广曲《扭腰歌》,为这个老牌萌 主增添新萌力。

超文艺

10月1日,国庆档期明星 云集的文艺电影《黄金时代》 将在全国公映。这部由许鞍华 执导、李樯编剧的影片集合了 国内众多知名演员,相对于大 家熟悉的汤唯、袁泉、郝蕾、杨 雪等女演员,这部影片中的男 神军团更为广大女性观众所 喜爱——冯绍峰、王志文、朱 亚文、沙溢、张嘉译、黄轩、王 千源、张译等都在《黄金时代》 中有着精彩表演。

《黄金时代》通过女作家 萧红的视角讲述了一段民国 文人史,其中更是有着鲁迅、 萧军、端木蕻良、骆宾基、聂 绀弩等让人记忆深刻的作家 角色,这些角色正是由一群 男神来出演,主演冯绍峰便 是他们中的代表。这位出生 于南方的演员虽然气质儒 雅,但在片中却出演了粗犷 的北方文人萧军,如此反差 巨大的表演不仅获得了导演 许鞍华的好评,也惹得女粉丝 们大呼支持。

片中还有一位男神也颇 受关注,他就是饰演鲁迅的 王志文。有过许多优秀影视 作品的王志文是位不折不扣 的老戏骨,他扮演的鲁迅形 神兼备,演出了文人的韵味 和风骨。看过影片的观众都 赞其演得非常好,对此王志 文回应说,"编剧已经把情节 和人物关系都构置好了,我 只要坐在那里或者站在那里 就好了。

## 《黄金时代》男神获赞



《心花路放》黄渤、徐峥浴袍照

真情革命故事我们一起看

## 电影《俺的闺女俺的儿》昨首映

本报讯(记者 倪自放)

9月30日,由山东鲁星新天地文 化实业有限公司和济南鸿景文 化产业有限公司联合出品的电 影《俺的闺女俺的儿》首映式在 山东新世纪影院(玉函店)隆重

《俺的闺女俺的儿》是省内 两家民营企业联合摄制的一部 红色爱情故事片,是山东人说 山东事的典型鲁剧,主创班底 也均为山东籍人士。编剧、导演 马和平具有多年影视剧制作经 历,著名演员任重、黄曼、李树 生等领衔主演。影片已于8月份 顺利拿到公映许可证。

影片以一对革命青年的成 长经历为主线,表现了中国共 产党发展壮大的历程,弘扬主 旋律、传播正能量。鲁北贫农刘 老强从土匪窝买回奄奄一息的 荣妹子给儿子刘良臣当童养 媳,刘良臣是地下共产党,从组 织得知荣妹子是烈士后代,接 受了保护她的任务。刘良臣找 出种种借口拒绝结婚,当刘老 强决定把荣妹子嫁出去时又被 刘良臣阻止。刘老强把荣妹子 卖掉,刘良臣又把她救回。因怕 荣妹子的安全受到威胁,刘良 臣决定假结婚骗过父母,但婚 礼却被土匪搅乱。日军占领广 饶后,刘良臣组织的广南支队

成为抗日的主要力量,荣妹子 也参军当上护士,两人的感情 不断升温。在经历了泪认生父、 误判叛徒等事件后,两人深深 相爱。广饶解放后,刘良臣要带 领部队挺进东北,荣妹子表示 会等他凯旋。

该片将于近期在全国农村 院线、央视及各地电影频道、主 流网络门户、武警部队等播映, 并进行海外发行。

### 名家献艺全省 "非遗"展演

本报讯(记者 霍晓蕙) 9 月28日晚,由山东省文化厅主办、 省柳子戏艺术保护传承中心承办 的"喜迎国庆·美丽非遗"全省非 物质文化遗产传承成果演出在济 南东柳戏院举行,著名吕剧表演 艺术家郎咸芬等国家级非遗传承 人登台演出

当晚的节目精彩纷呈:吕剧 项目国家级传承人郎咸芬和省级 传承人高静一起表演了吕剧《李 二嫂改嫁》;国家级非遗山东琴书 代表性传承人刘士福与白洁杨表 演山东琴书《农家春》;国家级非 遗枣梆项目代表性传承人张文英 和张冬兰表演枣梆《蝴蝶杯》选 段;国家级非遗柳子戏项目代表 性传承人黄遵宪和王树昌表演柳 子戏《包公错断》。

此外,还有一批省级非遗项 目代表性传承人一一亮相。李长 生、刘刚合演莱芜梆子《借闺女》, 邵晓环、邵广亚合演柳琴戏《要听 还是拉魂腔》,吕凤琴、路萌合演 五音戏《王小赶脚》,朱子易和张 满、董嫣然等合作琴箫《梅花三 弄》,鞠小苏、金梦合演京剧《擂鼓 战金山》,李红、林洁合作山东梆 子《索夫》。这些形式各异的节目 给观众带来美好的享受。

### 《山东作家作品 年选》出版

本报讯(记者 霍晓蕙)

由山东省作家协会编选的《山东 作家作品年选(2013)》近日由 作家出版社出版,这是山东文 学界献给新中国成立65周年的 份贺礼。

编辑出版《山东作家作品年 选》是省作协为繁荣发展山东文 学事业设立的一项系统工程。 《年选》每年度选编一套,包括 当年度发表的优秀短篇小说、 中篇小说、诗歌、散文、报告文 学、儿童文学、文学评论以及各 类长篇文学作品的选目等,旨 在集中展示山东作家和评论家 年度创作成果,促进文学精品

《年选(2013)》分为小说 卷、综合卷和评论卷,共收入作品 159篇,长篇选目28部。入选作品既 有获奖精品,也有转载的佳作,既 有在重要文学报刊发表的优秀作 品,也有在重要理论期刊发表的评 论力作,比较全面地代表了全省作 家2013年的创作成果。

### 尹延新展示 东方彩墨"

本报讯(记者 霍晓蕙) 山东省文联、山东省美协主办的 "东方彩墨——尹延新水墨精品 展"10月1日上午在位于济南市趵 突泉北路开元广场的山东当代油 画院展厅开幕。本次展览共展出 尹延新水墨精品51幅。

尹延新(号舜耕山翁),中国 美术家协会会员,国家一级美术 师,山东八大山人水墨画院院长。 他的大写意花鸟,植根于深厚的 中国文人写意画传统,在立意、构 图和造境方面都对传统绘画程式 有所突破,饱含着时代生活内容。 展出作品题材多为荷花翠鸟、石 榴双鸽、红梅喜鹊、古松仙鹤等常 见内容,艺术手法却平中见奇、新 意盎然。